

# 大连一高校安排包机、高铁专列送学生回家 别一纸通知就把学生撵出校园

## 事件概述

20日,位于辽宁大连的东北财经大学正式开启寒假。在大连市的支持下,东财为回家的学生提供了包机、高铁专列、点对点送站服务。1月20日至23日,11899名东财学生分四批离校。其中,学校安排了3架包机分别飞往太原和兰州,值机托运候机还有专用通道。据了解,学校每天按照学生购票情况,安排充足的车辆和教职工志愿者前往机场、火车站、码头、汽车站等地进行送站服务,同时,为每位同学安排2名教师作为联络人与同学全程保持联系,帮助解决返家旅程中可能遇到的困难,确保每一名离校的同学都能顺利到家团圆。(来源:中青报)

## 网友评论

@宜关不注:别人家的学校。

@吃你的胡萝卜吧:虽然我是私家车回家的学生,但早上从宿舍楼出来看到楼前停得整整齐齐的一排大巴车还是很感动。爱我东财!

@乞力马扎罗山的雪呀:已经至少做了三次核酸,走之前四十八小时内也分批做了核酸,有纸质报告和电子报告。不是不花钱,但照顾了不好买

票或者风险大的地区的同学。爱东财!

@nini1221 马甲:我已经接到从大连飞回来的女儿,感谢东北财经大学!

@慢慢走过时间:这才是防疫的正确姿势啊,学校搭个桥学生自己掏钱大家也都能回家过年,省去做多次核酸的钱和时间,很棒着呢。

@乱糟糟的有头有脸\_:这不比招生简章有用?



## 小编说两句

前两天《半月谈》也报道,眼下又到了放假季,尤其受疫情影响,部分大学生陷入想回不能回、想留留不下的尴尬。有些学校发个通知就想把学生撵出或留在校园,或者允许学生留校,但流程复杂。今天报道的东北财经大学善于开动脑筋,管理人性化,用心服务,可谓榜样。防疫背景下,学生放假工作需要高校用心对待,拿出管理智慧,体现担当精神,不能把难题扔给学生完事。



## 万亩沙漠防护林遭砍伐被毁 敦煌防沙最后屏障几近失守

### 事件概述

地处库姆塔格沙漠东缘、曾经拥有约2万亩“三北”防护林带的国营敦煌阳关林场,是敦煌的第一道、也是最后一道防沙阻沙绿色屏障。记者调查发现,这条西锁沙龙、东保绿洲的防风固沙生命线,近十余年来持续遭遇大面积“剃光头”式砍伐,万余亩公益防护林在刀砍锯伐中所剩无几,由此人为撕开一道宽约5公里的库姆塔格沙漠直通敦煌的通道。“西出阳关不见林”,当地人士和相关专家惊呼,任由这道敦煌的阻沙屏障彻底失守,河西走廊西北端将面临一场风沙侵蚀绿洲的生态灾难。

(来源:经济参考报)

### 网友评论

@敌后游击林登万:三北防护林都敢动?

@约克郡荒原:中国植被连年翻绿的时候,敦煌日益被重视的时候,绿水青山说了这么多年的时候——竟然有这种事?!

@三打白骨精2020:一边治沙,一边毁林。

@VickiGalaxy:读樊锦诗老师的书才知道上一代那些保护敦煌的老师们如何付出一生去守护敦煌的,如何种树保护莫高窟,如今被搞成这个样子!这些人还有没有良心!

@U 歐羅巴:三北防护林的建设一度让西北、华北没了黄沙满天,毁坏屏障的行为是对当年建设者劳动的不尊重,也是对社会的不负责任!

@123 嚯嚯哈嘿:几年前路过甘肃和宁夏交界的地方,一边山上植被茂盛,一边光秃秃的,很明显的。

### 小编说两句

好端端的防护林为何要毁掉?报道点出,改种耗水量大、需频繁扰动地表土层的葡萄了。目前葡萄生产已成为林场的支柱产业。但林场的主要功能是防沙固沙,为了种经济作物赚钱,连防护林都砍?这是借谁的胆子?又是谁审批通过的?都说了“绿水青山就是金山银山”,不能以牺牲生态环境为代价来换取一时经济发展。此事需要追查到底,也必须要有专人负责!



## 从未离家却在深圳服刑? 男子遭初中校友冒名犯罪

### 事件概述

现年33岁的江顺利,出生于山东省济南市济阳县,此后上学、工作、成家、创业,从未离开家乡。然而,深圳市罗湖区人民法院2008年9月作出的刑事判决认定,“江顺利”曾于当年6月在深圳市建设路洋溪酒店附近实施抢劫,被判处有期徒刑5年。2019年底,等罹患癌症的父亲病情好转后,江顺利前往深圳一探究竟。当年12月13日,深圳市罗湖区公安局经核查确认,江顺利的身份信息被他人冒用,并依照相关规定,逐级呈报相关部门予以更正。冒用他身份的竟是十多年未曾联系的初中校友张清杰。

(来源:澎湃新闻)

### 网友评论

@花袜君:人在家中坐,锅从天上来。

@颜大白Dy:这种明显的漏洞是怎么执行下来的?

@刘春泉律师:我也被假冒过身份,烦恼没他这么多,但真的想骂人!

@王-万-和:如果是同学一直知道自己和江顺利长得很像,就故意偷了身份证,这样是不容易发现的。

@蜗牛求学:看来不仅防同事,也要防同学啊。个人信息不敢随便说啊! 希望尽快恢复他的清白。

@克鲁德Claude:这不是电影里的剧情嘛。

@一切归零 1996:很同情他,希望尽快查明给出真相。

@来自北方的年轻小伙:以前信息流通不及时,可能会有这种事,现在就不太可能发生了。

@Colosse:冒名者应该承担所有责任!

### 小编说两句

当初为什么会被“长得不像”的人冒用?办案机关给出的理由是“当时的科技没那么发达,照片也比较模糊,难以分辨”。这话实在有甩锅之嫌。对罪犯“验明正身”是起码的工作,不是一个“技术瑕疵”。对于当事人来说,十多年来一直头顶着“前科”、生活在委屈中、失去竞争村干部机会……可以说人生方向都改变了。正义不能一迟再迟,拨乱反正应快尽快。



## 在线教育广告被指“撞脸” “老师”为四家机构代言?

### 事件概述

1月18日,猿辅导、作业帮、高途课堂、清北网校四家在线教育头部企业的广告在微信朋友圈和社群刷屏,原因在于这四家同类型竞品请了同一位“老师”为其背书。这位“老师”的身份也存在疑问。在猿辅导的视频中,该人士自称“做了一辈子小学数学老师”,但在高途课堂的视频中,她又是一名“教了40年英语”的老师。界面教育发现,这位老太还在抖音账号“妈妈再爱我一次”持续更新“灭绝妈妈”系列视频。巧合背后,也反映出在线教育竞争的白热化。

(来源:界面新闻)

### 网友评论

@一个质数:其实呢,她是一个演员。

@单翼噬骨蝶:快手上她可有名了,和她女儿经常拍段子,口头禅“女子本弱,为母则刚”……

@iBingo:想起了那位一会西医一会中医一会蒙医一会儿科的刘洪斌。

@情绪修复2020:多找个老太太就这么难吗?

@lucky 长生记:这是培训机构想省钱呢,还是广告公司吃回扣了?

@湘南放牛娃:同一家广告制作公司啊。

@数学是宇宙的语言:没毛病啊,我教了一辈子数学,教了一辈子英语,只不过数学是上辈子教的,你有招没?

@真的达达:所以你还信任这四家机构吗?

@企业管理变革研究:四家在线教育机构的广告为同一人,这是涉嫌虚假宣传和违法?

@阿呆 200005:是时候加强一下对这些在线机构的监管了。

### 小编说两句

线上教育大热是真的,竞争激烈也是真的。铺天盖地的广告,层出不穷的免费试听和低价课,各家教育机构可谓使出浑身解数争夺市场。但推广归推广,不能做虚假宣传来赢取消费者的信任啊。必须严肃处理!而根本上,还是需要相关部门加强监管,同时各部门联动,加强对资本市场的管控,加强对舆论氛围的引导,让线上的经营合法合规有序。